



Romania-Republic of Moldova
ENI-CROSS BORDER COOPERATION



Proiect: Improvement and development of road infrastructure from cross-border area

Parteneri: Comuna Țuțora (România) și Consiliul Raional Nisporeni (Republica Moldova)

Finanțator: Instrumentul European pentru Vecinătate prin Programul Operațional Comun România – Republica Moldova 2014-2020

Bugetul Proiectului: 2,407,776.66 EUR, din care 1,948,303.58 EUR – grant nerambursabil

Grupul țintă al proiectului:

Obiectivul General: Dezvoltarea relațiilor economice și instituționale în regiunea Iași-Nisporeni prin îmbunătățirea infrastructurii de transport în zona de frontieră, pentru a facilita accesibilitatea și tranzitul mărfurilor și al persoanelor la punctele de trecere a frontierei Sculeni și Albița.

Obiectiv Specific 1: Îmbunătățirea calității drumurilor care leagă satele Țuțora, Oprișeni și Chiperești de DJ 249, pentru a reduce timpul de deplasare, a crește accesibilitatea punctelor vamale Sculeni și Albița și pentru a îmbunătăți siguranța participanților în trafic.

Obiectiv Specific 2: Îmbunătățirea calității drumului care leagă Mănăstirea Vărzărești (și satul Vărzărești) de celelalte teritorii ale raionului Nisporeni, pentru a scurta distanța rutieră dintre orașul Nisporeni (și regiunile situate la NE, E și SE de Nisporeni) și drumul internațional M1: graniță cu România-Leușeni-Chișinău-Dubăsari-graniță cu Ucraina și pentru a crea cea mai bună soluție rutieră pentru traficul care vine de la Ungheni (Republica Moldova) spre Albița (România).

Obiectiv Specific 3: Dezvoltarea cooperării între instituțiile partenere prin stabilirea unui plan de acțiune comun pentru îmbunătățirea transportului transfrontalier, consolidarea conexiunilor și rețelelor transfrontaliere.

Rezultate:

- 8 km de drum reabilitat: în România - segmentele de drum care conectează satele Țuțora, Oprișeni și Chiperești cu DJ 249; în R. Moldova - segmentele de drum care conectează Mănăstirea Vărzărești de localitățile învecinate;
- Plan Comun de Acțiuni România – R. Moldova în vederea îmbunătățirii infrastructurii regionale;
- Rețea transfrontalieră de stakeholders și specialiști în dezvoltare regională;
- Sistem de iluminat stradal fotovoltaic instalat pe secțiunile de drum reabilitate.

Mai multe detalii despre program: www.ro-md.ro-ua-md.net/en/